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(Ort), (Tag) de avril de 2009
Estimado Señor Jiménez 

Estimado Señor Secretario






Con las presentes lineas deseos informale sobre mis preocupaciones con respecto al asesinato de Nicolás Disla a manos de un agente de policía el 28 de marzo en la capital, Santo Domingo.

Según informaciones de la organización no gubernamental dominicana Comisión Nacional de Derechos Humanos, en el año 2008 murieron aproximadamente 500 personas a manos de la policía en la República Dominicana y en los últimos 10 años han muerto más de 3,000 personas en la misma situación antes referida. 

Sin embargo, las declaraciones de los testigos y los reportes de la policía a los medios de prensa suelen contradecirse, según las informaciones producidas por la policía, la mayoria de estas muertes se produjeron por “intercambios de disparos” entre la policía y los presuntos delicuentes armados, pero los testigos que presenciaron estas muertes declararon lo contrario.

Por lo cual creo que una gran proporción de estos disparos con resultado de muerte pueden ser ilegítimos. Además hasta ahora no se tiene el conocimiento de que se hayan iniciado investigaciones en relación a esta muerte, así como a muchas otras producidas a manos de la policía.

En virtud a las denucias emitidas por los familiares, así como de los testigos que presenciaron estas muertes, pido las investigaciones inmediatas, exhaustiva e independientes sobre el intento de asesinato de Juan Carlos Disla a manos de un agente de la policía, así como el asesinato de Nicolás Disla. Los resultados de estas investigaciones deberan hacerce públicas y  por consiguiente los responsables deberan ser sometidos al Tribunal de Justicia para pagar por sus delitos cometidos.

En relación a Juan Carlos Disla y su familia pido a las autoridades actuar de inmediato para garantizar su seguridad y la de su familia, además deben tomarse nuevas medidas para detener los homicidios a manos de la policía en la República Dominicana y así ponerle fin a esta ola de muertes producidas por la policía, además debe ponerse fin a la inmunidad que rodea a las autoridades policiales y por lo tanto puedan ser sometidos al Tribunal de  Justicia.
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