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(Ort), (Tag) de Julio de 2009
Estimado Señor Jiménez 

Estimado Señor Secretario






Con las presentes lineas deseo informale sobre mis preocupaciones con respecto al caso de Richard Kendal García. Richard Kendal García fue amenazado de muerte por un agente de la Policia Nacional de la República Dominicana. En Marzo del 2008 un hermano del agente de la policia fue asesinado. El agente y su familia piensan que el asesino es un amigo de Richard Kendal García.

El Señor Garcia y su familia fueron detenidos arbitrariamente en una comisaría de policia en Santo Domingo, donde el Señor Garcia fue maltratado y golpeado por los agentes. Las autoridades no les ofrecieron ninguna seguridad. 
En relación a este caso le pido a las autoridades actuar de inmediato, así como de ponerse en contacto con Richard Kendal Garcia y su familia para garantizarle la seguridad del Señor García y su familia.

Con respecto a los maltratos, la detención arbitraria y amenazas le pido las investigaciones inmediatas, exhaustiva e independientes del caso ocurrido, además los resultados de estas investigaciones deberan hacerce públicas y  por consiguiente los responsables deberan ser sometidos al Tribunal de Justicia.

Attentamente,

(Unterschrift)
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